[1 punto] Realiza las siguientes operaciones combinadas con nimeros enteros.
) |10-5:(-3)" |:7-(-6)-2~(-4)"  b)[(4-2:3)+(-2)" | 2+19-16:(-4)

Contesta a los dos apartados siguientes relacionados con fracciones equivalentes.

15__ 60

5
a) [0,6 puntos] Copia y completa, razonadamente, los términos que faltan: 7 =—=—

495
b) [0,4 puntos] Calcula, razonadamente, la fraccidn irreducible de %

[1,5 puntos] Realiza las siguientes operaciones con fracciones y simplifica el resultado todo lo que puedas.

2 3 2 2
g-1(3_2),15 ol+oS-—ma g (i) 1t
2\7 14) 27 =_2 2|\ 2 4

4 2

[1,5 puntos] Di qué tipo de decimal es cada uno de los siguientes y, en su caso, di cual es el periodo. Finalmente,
exprésalos en forma de fraccion.

a) 1,23 b) 5,135 c) 3,09

[1 punto] Indica cudl es el menor conjunto numérico al que pertenecen los siguientes nimeros (N, Z, Q). Si
crees que alguno no pertenece a (Q indicalo también, diciendo que es irracional.

a) V4 b) 0,0015 c) 2,02002000200002... d) -10 e) >

6

[2 puntos] Utiliza las propiedades de las potencias para simplificar al maximo las siguientes expresiones. Puedes
dejar el resultado en forma de potencia de exponente positivo.
Sugerencia: a veces, para simplificar, es una buena técnica factorizar los nimeros que no sean primos. jjUtilizala en los apartados b) y d)!!

(27)"(2) 267 (-3’

T Ywiay OCTEETS a6 (3)

a)

[1 punto] Opera y expresa el resultado en notacidn cientifica.

(9,7-10*5+7,03.10*‘).(8,3-108)

a) 0,486-10°+93-10°-6-10"" b)
5.10°

Problema

[1 punto] Ana gasta la tercera parte de sus ahorros en un libro y la quinta parte del resto en un regalo para su
hermana. ¢ Qué fraccion de sus ahorros gasté? Si le sobran 40 euros, écudnto tenia ahorrado?
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Soluciones

1. Realiza las siguientes operaciones combinadas con nimeros enteros.

a) [10-5-(-3)" |:7(-5)-2" ~(~4)" =[10-5-9]: 7—(~5)-4-16 = (10-45): 7+ 2016 -
~35:7+20-16=-5+20-16=15-16=-1

b) [(4—2-3)+(—2)}2+19 ~16:(~4)=[4-6+(-8)]-2+19+4=(4-6-8)-2+19+4=
(—10)-2+19+4:—20+19+4=—1+4=3

2. Contesta a los dos apartados siguientes relacionados con fracciones equivalentes.

a) Se utiliza el concepto de fracciones equivalentes (si se multiplica en cruz los resultados coinciden).
5_15_60_-60
7 21 84 -84

b) Se puede hacer dividiendo sucesivamente entre divisores comunes al numerador o al denominador, o se
puede hacer de una sola vez dividiendo entre el maximo comun divisor:

495 99 33 3
(en este caso se ha dividido sucesivamente entre 5, entre 3 y entre 11).
330 66 22 2

495 3

330 2 (en este caso se ha dividido directamente entre el maximo comun divisor de 495 y 335, que es 165).
3. Realiza las siguientes operaciones con fracciones y simplifica el resultado todo lo que puedas.

1(42)15 1[82)5 16 5 6 5 61041
a) —=-| =— e +—=

——t—=——t—=—=
2 7 14)727 214 14) 14 214 14 28 14 28 28 28 7
1425 > 4,0 3 _, 10 3 _,,10 12 15 50 36_29
3~ 11 3 3 11 6 3 5 3 5 15 15 15 15
4 2 4 4 4

o il Lo las LA,

B 9.9 3 1144 3 144 216 144 72
2 4'16 2 36 72 72 12 72

=1

4. Diqué tipo de decimal es cada uno de los siguientes y, en su caso, di cual es el periodo. Finalmente, exprésalos en
forma de fraccién.

123

100

a) 1,23. Es decimal exacto. En forma de fraccién es: 1,23 =

b) 5,133 . Es decimal periédico mixto. El periodo es 5. Hallemos su expresidon en forma de fraccién:

1000 = 5135, 555555....
X . 900X = 4622 = x = 2022 _ 2311
100x = 513,555555.... 900 _ 450

c) 3,09. Es decimal periédico puro. El periodo es 09. Hallemos su expresidon en forma de fraccién:

100x =309, 09090909.... 306 34

=99x =306 = x = =—
Xx= 3,090909009.... 9 11
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5. Indica cudl es el menor conjunto numérico al que pertenecen los siguientes nimeros (N, Z, Q). Si crees que
alguno no pertenece a (Q indicalo también, diciendo que es irracional.

a) V4=2¢N.
b) 0,0015 € Q, porque es decimal exacto y por tanto tendra una expresion en forma de fraccion.

c) 2,02002000200002... es irracional porque tiene infinitas cifras decimales sin formar periodo (no se puede
poner en forma de fraccion).

d -10€Z.
5
e) EEQ .

6. Utiliza las propiedades de las potencias para simplificar al maximo las siguientes expresiones. Puedes dejar el
resultado en forma de potencia de exponente positivo.

(27) () 220 22 _

_c _ 2—2—(—6) — 2—2+6 — 24 :16
a) (2_3)2 2—6 2—6
2°6°(-3)  2°+(2:3)°-3*  2r.2°.3%.3 2.3 _ g9
18,2 (_12)3 - (232 )—2 (22 3)3 - 2—2 .3—4 . 26 _33 - 24 _3—1 - - 2

o (5°)(-5)° '[(—5)1_4 .5 =5°.5°.5°.5 =5° =125

2 2
31y e 1Y) el o
9 (07 (5] =3(5] =g

7. Operay expresa el resultado en notacidn cientifica.

a) 0,486-10°+93.10°-6-107 =48,6-10" +0,93-10" -6-107" =
=(48,6+0,93-6)-107" =43,53-10" =4,353-10°°

(9,7-10*5 +7,03-1O’4)-(8,3-108) B (0,97.10*4 +7,03-1o4‘)-(8,3-108) B (8‘10’4)-(8,3-108) B
b) 5.10° - 5.10° B 5.10° B

=13,28-10' =1,328-10?

~ 66,4-10°
5.10°

Problema

8. Ana gasta la tercera parte de sus ahorros en un libro y la quinta parte del resto en un regalo para su hermana.
¢Qué fraccion de sus ahorros gastd? Si le sobran 40 euros, écuanto tenia ahorrado?

1 2 2 1
Como gasta § en el libro, le quedan 5 de sus ahorros. De estos 5 gasta g en un regalo para su hermana. Por

1,12 1.2 5 2 1
353

tanto, la fraccién de sus ahorros que gastd es: —=—t—=—
3 15 15 15 15

8 1
Le sobran pues E de sus ahorros, que son 40 euros. Esto quiere decir que la fraccién E equivalea 40:8=5

euros. Por tanto, tenia ahorrado 5-15=75 euros.


http://matematicastro.es/



